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 محًد انبارقي /              انسادة          
 وهناء الحًراني             وجواهر انعنسي                

 
 :عهًاً بأنه تم حسجيم عًهكى الموسوو به  نفيدكى

 
 يخعت اسخعد لاخخبار انقدراث انعايت: يع سهسهت رفعت انرياضياث 

 
 2-7025-03-603-987ورقى رديك ,  21/7/1442وحاريخ  6320 /1442تحج رقى إيداع 
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 :المؤنفوٌ
 محًد ابراهيى محًد انبارقي

 جواهر حمداٌ يهوح انعنسيهناء أحمد غرو الله الحًراني           
 

 :المراجعوٌ
 نوال سويد يطر انعنسي

 :  إعداد انكخاب 
 عهياء عبدالله سعيد آل غنوو

 :  حصًيى انغلاف
 حوفيق عهي أحمد زكري
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 ،ؽؾؿا تعنرت بل اـفض : لا تسمؾم 

 وؽؾؿا أخطأت صحح ،  

 ػشؾت حاول ، وؽؾؿا 
��عـفاأصرت الأقام عؾى أن تجعؾك عابساً ابمسم رغؿاً وؽؾؿا 
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 هبذه ثؼريفية غن مجموػة رفؼو
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 :آ ما بؼد , وصحبو آ جمؼين  آ لهالذد لله وامصلاة وامسلام ػلى هبينا محمد وػلى 

 هبذة ثؼريفية لمجموػة رفؼة

 هي مجموػة ثدُار من كبل مؼلمي ومؼلمات امرياضيات من جميع آ نحاء المملكة

بداغية ,   وهي كائمة ػلى امتطوير الميني لديع المؼلمين والمؼلمات وابتكار ال فكار الإ

 .والإهتاج الموثق لك ما يخص امرياضيات وامتؼليم امؼام , نلتؼليم امؼام

 ثلدم مجموػة رفؼة بين آ يديكم, وبهدف امتسييل وامتيسير لمادة امرياضيات 

 »سلسلة كتب رفؼة » ىذا امؼمل ضمن 

 وهطمح من خلاله ثوصيل المفاىيم امرياضية وموضوػات المنهج بصورة سلسة

 وثوفير جهود مؼلمينا ومؼلماثنا ال فاضل, وواضحة لإفادة طلابنا وطامباثنا

 بسم الله الرحمن الرحيم
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 حسابات مجؿوعة رِػعة اؾرقاضقات

 حسابات أعضاء مجؿوعة رِػعة 

 :اؾؼائؿين عؾى فذا اؾؽماب 

 (فُـا ) جوافر حمدان اؾعـزي (ـا فُ) محؿد ابرافقم اؾلارؼي 

 (فُـا ) ـوال دوقد اؾعـزي   (فُـا ) فـاء أحمد الحؿراـي 

 ؿؽملة رػعة ؾؾؽمب الإؾؽتروـقة

 فُـااؾضغط  

 فُـااؾضغط   فُـااؾضغط   فُـااؾضغط  

7 

 : إعداد اؾؽماب 

 (فُـا ) عؾقاء علدالله آل غـوم

https://twitter.com/mohammedIbra84
https://twitter.com/Jwaher_H5
https://twitter.com/Hana_Al_Homrani
https://twitter.com/ns_1998
https://t.me/RAFAHTHEBOOKS
https://www.instagram.com/maths0120/?r=nametag
https://www.snapchat.com/add/maths0120
https://twitter.com/maths0120?s=21
https://twitter.com/alia_mem
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 ي آ هت مست ػلى ىوامش امسطور/ثذكر

 آ هت فرد مهم في ىذا امؼالم  

 خصص لك ملؼدًا من بين الديع

ميو    .متنهض غدًا اإ
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 اميندسة
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 مجؿوع اؾزواقا المساحة المحقط اؾشؽل

الارتفاع مجؿوع ؼقادات الأضلاع ؿنؾث × الماعدة

2 
 

 

°180 

 اؾضؾع* اؾضؾع اؾضؾع طول 4× ؿربع

 
°360 

 

 360° اؾعرض* اؾطول  )اؾعرض +اؾطول  ( 2× ؿسمطقل
 

 360° الإرتػاع* اؾؼاعدة )اؾعرض +اؾطول  ( 2× ؿموازي أضلاع 
 

 360° ـق ط ط ـق 2 دائرة
 

 المساحات والمحقطات ومجؿوع اؾزواقا
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 رؿوز ؿفؿة

> 

> 

 ؿموازقان

 ؿمطابق اؾضؾعين مخمؾف الأضلاع 

 عدم اؾمطابق
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 أـواع المنؾنات

 ؿـػرج اؾزاوقة ؼائم اؾزاوقة حاد اؾزواقا

 جمقع اؾزواقا ؼقادفا

 ° 90أؼل ؿن  

 زاوقة واحدة  ؼقادفا

 °  90أؽبر ؿن  
 وباؼي اؾزواقا حادة

 زاوقة واحدة  ؼقادفا

90  ° 
 وباؼي اؾزواقا حادة

 ؿمطابق الأضلاع ؿمطابق اؾضؾعين مخمؾف الأضلاع
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 ؿن اؾـظرقات المفؿة في المنؾث

 ـظرقة ػقناغورس
 

 جـ= ب  + أ  
2 2 2 

 :ؿنال 

 ػؿا لمساػة بين ـؼطة اؾلداقة واؾـفاقة ؟،ؽم  8ؽم ثم باتجاه اؾشرق  6دار محؿد باتجاه اؾشؿال  

 الحل 

 

 جـ     =   6+   8

 
 

64  +36 =100 

 10= جـ 

 

2 2 2 

8 

 الوتر 6

 أ

 جـ ب
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 طرق ؿمـوعة لإيجاد بعض الأطوال  والمساحات

 :ؿساحة المربع بمعؾوؿقة طول ؼطره 

5 

= ؿساحة المربع 
(اؾوتر )

2
 

 

 ص+ س = اؾوتر 

 
 

 س     2=  25  

2 2 2 
 الوتر

2 

 2 )ؾؾطرػين  2باؾؼسؿة عؾى ( س    =  12.5  

 إيجاد ؿساحة اؾشؽل المظؾل

 ايجاد ؿساحة اؾشؽل الأؽبر(  1

 الأصغرايجاد ؿساحة اؾشؽل (  2

 :أطرح (  3

 ؿساحة اؾشؽل الأصغر -ؿساحة اؾشؽل الأؽبر

2 
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 بعض المنؾنات اؾشفيرة

5 

4 

3 

13 5 

12 

25 7 

24 
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 دوال ؿنؾنقة

 لحساب أطوال أضلاع ؿنؾث ؼائم اؾزاوقة بمعؾوؿقة طول ضؾع وزاوقة 

 

= فـ   جا
الدؼابل

اؾوتر
 

= فـ  جما
المجاور

اؾوتر
 

= فـ   ظا
الدؼابل

المجاور
 

 

𝜃 

ر
او

ج
لم

ا
 

 الممابل
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 أدكؾة ؼدرات
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 :ب ج د فمارن بٌن = د ب ج   فً الشكل التالً إذا علمت أن المثلث أ ب د لائم الزاوٌة فً ب وزاوٌة1)

 الشرح

 

 
 

 

 :اوجد مساحة المستطٌل بالشكل أدناه (2

 
 

 

 الشرح

 20 د 18 ج 12 ب 9 أ

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 د ج أ ب

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 أ  الاجابة

 د ب >أ ب              

 د ب= و            د ج 

 د ج >أ ب   وعلٌه فإن 

  

3 

 ج  الاجابة

 

 العرض× الطول = مساحة المستطٌل 

 3× لطري الدائرتٌن =                    

                    =6 ×3 

                    =18 

 ب أ

 جـ

 د

°60 
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 :فً الشكل أدناه لارن بٌن ( 3

 الشرح

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 مساحة المربع 9

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 ج  الاجابة

 5و  4المثلث المائم الزاوٌة أضلاعه 

 3طول الضلع الثالث هو  فإن

 9=  3×3= تكون مساحة المربع  وبذلن

5 

4 

 :فً الدائرة م أوجد لٌمة س  ( 4

 س

°50 

 30° د 60° ج 80° ب 50° أ

 ب  الاجابة

 بما أن المثلث متطابك الضلعٌن 

 الزاوٌتان متطابمتان  ∴ 

 180°= ومجموع زواٌا المثلث 

 =180-(50+50) 

 =180-100 
=°80 
 
 

 الشرح
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 :نصف هـ د  لارن بٌن = د ج = فً الشكل أدناه اذا علمت أن ن هـ ( 5

 الشرح

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 1مساحة المثلث  3+2مساحة المثلث 

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 ج  الاجابة

= أ ب هـ  
1

2
 أ ن× ب هـ   

1 

 أ

= أ د ج  
1

2
 أ ن×  د  ج   

1

2
 +ب هـ  ) 

1

2
 أ ن×   (هـب   

 أ نب هـ  = 3+2مساحة المثلث ∴

= أ هـ د 
1

2
و   أ ن×   دهـ    

1

2
 ب هـ= هـ د   

 
 أ نب هـ  = 1مساحة المثلث ∴

 د هـ ج ب

2 3 

 

 
 

 

 :ط فإن مساحة المستطٌل هً 9فً الشكل أدناه إذا كانت مساحة الدائرة   (6

 
 

 

 الشرح

 220 د 108 ج 180 ب 93 أ

 ج  الاجابة

 العرض × الطول = مساحة المستطٌل

 نك ط= ط 9= مساحة الدائرة 

 3=نك       9= نك 

 18=  6+6+6= الطول   

 6= العرض 

 العرض×  الطول= المستطٌلمساحة ∴

                     =18      ×6  

                     =108 

2 

2 
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 :فً الشكل أدناه لارن بٌن ( 7

 الشرح

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 220 ص + س 

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 ب  الاجابة

−°360  = 100 + 110 

°110 

°100 
 س

 ص

 ص+  س

°150 = °210− °360 

°220 > °150 

 مثلثات منه  5احسب مساحة , سم  6سم وطوله  4فً الشكل أدناه  إذا كان عرض المستطٌل الكبٌر هو ( 8

 25 د 15 ج 12 ب 10 أ

 الشرح
 أ  الاجابة

 العرض × الطول (   = مثلث  12) مساحة المستطٌل

 6= الطول   

 4= العرض 

 العرض×  الطول=  ( مثلث  12) المستطٌلمساحة 

                                       =4       ×6  

                                       =24 

= مساحة المثلث الواحد    
24
12

  =2 

 160 10=  2× 5= مثلثات  5مساحة  ∴
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 المسم الأول تم عمله على شكل مربع , فً الشكل أدناه لدٌنا سلن لسمناه إلى لسمٌن متساوٌٌن ( 9

 :والثانً على شكل دائرة لارن بٌن 

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 محيط الدائرة محيط المربع

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 ج  الاجابة

 حدود الشكل الخارجٌة ولأننا استخدمنا نفس الطول لعمل الشكل فالمحٌط هو نفسه   المحٌط هو

  

 الشرح

 أوجد محٌط الدائرة , فً الشكل أدناه مستطٌل مرسوم داخل الدائرة ( 10

 ط20 د ط10 ج 25 ب ط5 أ

 الشرح

6 

8 

 ج  الاجابة

 ( المطر ) ط = ط نك 2= محٌط الدائرة 

 وتر المثلث المائم الزاوٌةلابد من إٌجاد نصف لطر الدائرة  وهو ٌمثل 

 

 

 

 

   5,  4,  3وهذا المثلث من مثلثات فٌثاغورس الشهٌرة  

   

                                                 6 ,8 ,10 

 وهو لطر الدائرة 10= الوتر ∴

 وعلٌه فإن

 ط10= محٌط الدائرة

8 

6 
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 الشرح

 القيمة الثانية القيمة الأولى

ǀأبǀ ǀدجǀ 

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

 ب  الاجابة

°30 

 د

 د للزاوبةالضلع الممابل = أ  للزاوبةالضلع الممابل 
 

 :فً الشكل أدناه  لارن بٌن ( 11

 طول الضلع الممابل للزاوٌة أ˃  أب 

 طول الضلع الممابل للزاوٌة د˂   دج

 

 دج˃ طول الضلع الممابل للزاوٌة د  ˃ أب

 دج˃  أب ∴

 

 60° أ ب ج

 فً الشكل أدناه  أوجد طول الشجرة ( 12

 120 د 100 ج 50 ب 70 أ

 ج  الاجابة الشرح

  45°بما أن الشجرة تصنع زاوٌة لائمة فً مثلث أحد زواٌاه 

  45°وعلٌه فإن الزاوٌة الثانٌة 

°90∴ – °45= °45  

 100مثلث متطابك الضلعٌن لٌاس الضلع الثانً ٌساوي 

  

°30 

°60 

100 
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 فما لٌمة ص ؟ .  72= فً الشكل أدناه  اذا كانت مساحة متوازي المستطٌلات( 13

 4 د 3 ج 2 ب 1 أ

 د  الاجابة الشرح

 

 الارتفاع×  العرض×  الطول= حجم متوازي المستطٌلات 

 (3بالمسمة على ) (       2+ ص ) ( ص )  3=   72                         

                            

 24= (2+ص) ص                                

  

    2والفرق بٌنهما  24نبحث عن عددٌن حاصل ضربها 

 4و  6العددان هما  ∴

 4= ص  ∴

     

 2+ص

 ص

3 
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 فً الشكل أدناه  أوجد مساحة الجزء المظلل ( 14

 24 -ط  5 د 10 -ط  25 ج 36 -ط  25 ب   48 -ط 25 أ

 أ  الاجابة الشرح

 

 مساحة المستطٌل  –مساحة ربع الدائرة = مساحة الجزء المظلل  

                                   =
1
4

 6×  8     –ط        10  

     48 -ط  25=                            

8 

6 4 

2 

 سم   20فً الشكل أدناه  أوجد مساحة الجزء المظلل علماً بان طول المطر ( 15

 (50 –ط 2)  100 د ( 2 –ط )  50 ج ( 2 –ط )  100 ب 50 -ط  100 أ

 الشرح
 ج  الاجابة

 

 =مساحة الجزء المظلل  
1
2

 مساحة المثلث –مساحة الدائرة  

                                   =
1
2

     –ط  نك        
1
2

 الارتفاع×الماعدة ×  

                          =
1
2

     –(    10)ط    
1
2

  ×20 ×10 

 (بأخذ عامل مشترن)   100 –ط  50=                          

 (2 –ط )  50=                          

2 

2 
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 أوجد مساحة الجزء المظلل ,  فً الشكل أدناه اذا كان المثلث لائم الزاوٌة فً ج( 16

 30 د 24 ج 18 ب 15 أ

 الشرح

2 

4 

 ج
9 

 أ  الاجابة

 

 مساحة المثلث الصغٌر –مساحة المثلث الكبٌر= مساحة الجزء المظلل  

                                  = 
1
2
  ×9×6              –     

1
2
  ×6×4 

                         =  27 –   12 

                         =  15 

 :ما مساحة الجزء المظلل,  20= لطر الدائرة = فً الشكل أدناه  لطر المربع ( 17

 100 د 114 ج 113 ب 96 أ

 ج  الاجابة الشرح

 

 مساحة المربع  –مساحة الدائرة  =مساحة الجزء المظلل  

     –ط  نك      =                                   
المطر

2
   

     –(    10)ط  =                          
400
2

   

 (314=  3,14× 100= ط 100) ,    200 –ط 100=                          

                          =114 
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 أوجد مساحة الجزء المظلل ,  فً الشكل أدناه( 18

 32 د 16 ج 8 ب 24 أ

 الشرح

4 

6 

 أ  الاجابة

 
 مساحة المستطٌل الصغٌر –مساحة المستطٌل الكبٌر= مساحة الجزء المظلل  

                                  = 8×4              – 2×4 

                         =  32–   8 

                         =  24 

 أو

 4×  6= مساحة الجزء المظلل  

                           =24 

 :ما مساحة الجزء المظلل, فً الشكل اذا علمت أن الشكل مربع ( 19 

 8 د 6 ج 3 ب 4 أ

 الشرح

 أ  الاجابة

 =ؿساحة الجزء الدظؾل  
1
4
 ) ؾذؾك يجب إيجاد طول ضؾع الدربع وؾقؽن س(ؿساحة الدربع         

 =° 30 جا
الممابل
الوتر

     

1
2

= 
س
8

          4= س   ← 8= س  2 ←  

 =ؿساحة الجزء الدظؾل   
1
4
 الدربع                  ؿساحة   

                            =
1
4

  ) 4*4( 

                           =4 

2 

8 
°30 
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 أوجد مساحة الجزء المظلل  8=اذا كان نصف لطر الدائرة ,  فً الشكل أدناه( 20

 ط 14 د ط 16 ج ط 18 ب ط 20 أ

 ج  الاجابة الشرح

 
 مساحة الأجزاء غٌر المظللة –مساحة الدائرة = مساحة الجزء المظلل  

 –ط              64 =                                  
3
4

 ط 64 

 ط48   –ط 64  =                         

 ط16  =                         
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 :ما مساحة الجزء المظلل,  2جذر  2فً الشكل اذا كان طول لطر المربع ( 21

+  1 ب ط +1 أ
ط
2

+ ط  د (1+ ط  )2 ج 
1
2

 

 ب  الاجابة الشرح

 

 =مساحة المربع 
  المطر    

2
  = 

       
2

 =
2×4
2

=4 

  2(= الجذر التربٌعً للسماحة ) وعلٌه فإن طول الضلع 

 =مساحة نصف الدائرة
1
2
= ط نك    

1
2
( = 1)ط    

1
2
 ط   

 1=1×1= الصغٌر  مساحة المربع

 +1= مساحة المظلل 
1
2
 ط   

2 2 

 :ما مساحة الجزء المظلل, 25= والثانٌة  45=ومساحة الدائرة الأولى,55= اذا كانت مساحة الشكل ( 22

 25 د 20 ج 15 ب 10 أ

 ب  الاجابة الشرح

45 +25 =70 

 70-55  =15 
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 :ما مساحة الجزء المظلل, فً الشكل أدناه ( 23

4 

+ ط  د (2 -ط  )4 ج (1+ ط )2 ب ط +1 أ
1
2

 

 ب  الاجابة الشرح

 

 =مساحة ربع الدائرة
1
4
= ط نك   

1
4
 ط 4= 16×ط   

 =مساحة المثلث
1
2
= = ق ع     

1
2

 × 4×4= 
1
2

  ×16  = 8 

 8 –ط 4= مساحة الشكل المظلل

 (2-ط )4 =                         

2 
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 :ما مساحة الجزء المظلل, 25= والثانٌة  45=ومساحة الدائرة الأولى,55= اذا كانت مساحة الشكل ( 24

 

 

 

 

10          10 

 86 د 90 ج 100 ب 70 أ

 د  الاجابة الشرح

 

 314=3,14× 100= ط 100=  10ط  = نك ط  =مساحة الدائرة

 400=  20×20=مساحة المربع

 314-400= مساحة الشكل المظلل

                         =86 

2             2 

 :فً الشكل أدناه لارن ( 25

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 مساحة الشكل المظلل فً المستطٌل مساحة الشكل المظلل فً المربع 

الأولى أكبر  المٌمة أ

 من الثانٌة

الثانٌة أكبر  المٌمة ب

 من الاولى

غٌر  المعطٌات د متساوٌتان المٌمتان ج

 كافٌة

6 

6 

4 

9 

 الشرح
 ج  الاجابة

= مساحة المثلث فً المربع 
1
2

 =ع ×ق ×  
1
2

  ×6   ×3 =9 

= المستطٌلالمثلث فً مساحة 
1
2

 =ع ×ق ×  
1
2

  ×9   ×2 =9 170 
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 م زواٌا لائمة حول  3فً الدائرة الممابلة التً مركزها م اذا كان هنان ( 26

 :فإن مساحة المنطمة المظللة ٌساوي , 8وكان نصف لطر الدائرة ٌساوي 

 ط 9 د ط 13 ج ط12  ب ط 16 أ

 أ  الاجابة الشرح

 

 =مساحة ربع الدائرة
1
4
= ط نك   

1
4
 8× ط   

                                   =
1
4
 8× 8×ط   

 ط16=                                   

2 2 

2 

 = في ـصف اؾدائرة الدؼابؾة ؼقؿه س ) 27

 (1,9) 

 (1,1) 

 (5,س) 

 4 د 5 ج 9 ب 1 أ

 الشرح
 ج  الاجابة

1+9
2

 = 
10
2

 =5 

 ـصف ؼطر ـصف اؾدائرة في اؾشؽل= و س 

   5= س 
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 ػإن ؿساحة الدـطؼة الدظؾؾة قساوي  ,  ǀ =5جأ ǀفي الدربع الدؼابل اذا ؽان ) 28

5 أ

2
25 ج 25 ب 

4
25 د 

2
 

 الشرح

 د أ

 ب ج

5 

 ج  الاجابة

 

 5= س + س  =ؿساحة الدربع 

           25= س 2                     

 =س                                
25
2

 

=  ؿساحة الدثؾث 
1
2

 سس  

                 =
1
2

 س 

                 =
1
2

  *
25
2

 

                 =
25
4

 

2 

 = طول ضؾع ؽل ؿربع وحدة واحدة ػإن ؿساحة الدثؾث  أ ب جـ , ؿربع  36اؾشؽل الدؼابل يحتوي ) 29

 4 د 2 ج 9 ب 1 أ

 أ

 ب

 جـ

 الشرح
 ج  الاجابة

 إؽؿال الدثؾث ػقظفر أن الدثؾث ؼائم اؾزاوقة  

 =ؿساحته 
1
2

 ق ع  

  =
1
2

   *4  *1   

 =2 

 بطرقؼة ثاـقة

= ؿساحة الدربع 
(اؾؼطر )

2
 

                =
25
2

 

=  ؿساحة الدثؾث 
1
2

 ؿساحة الدربع 

                 =
1
2

  )
25
2

 ( 

                 =
25
4

 

 

2 

=  الدثؾث ؿساحة      بطرقؼة ثاؾثة
1
2

  الدربعؿساحة  

=  ؿساحة الدثؾث                           
1
2

  
(اؾؼطر )

2
 

                                      =
1
2

) 
25
2

 ( 

                                      =25
4 

 

2 
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 :ػإن ؿساحة الجزء الدظؾل,اذا ؽان اؾشؽل الدؼابل ؿربعاً ) 30

 21 د 49 ج 35 ب 42 أ

 الشرح
 ب  الاجابة

 

 ؿساحة الجزء غير الدظؾل –ؿساحة الدربع = ؿساحة الجزء الدظؾل 

                     =       7       –       14 

                     =       49     –       14 
                        =35 

 

 

2 

 :ؿافي ؿساحة الجزء الدظؾل. واؾدائرتين ؿتطابؼتين وؿتؿادتين ؿن الخارج في ؿرؽز الدربع ,  8في اؾشؽل الدؼابل طول ضؾع الدربع ) 31

 
 

1
م
 

2
م
 

 ط 32 د ط 16 ج ط 8 ب ط 4 أ

 الشرح

 

 الاجابة ب

 =مساحة ربع الدائرة
1
4
   ط نك   

  8=           = لطر المربع 

 × طول الضلع = المربع لطر 

 =  نصف لطر المربع 

= مساحة الجزء المظلل 
1
4
 ×  ط   

                          =
1
4
  2×  16 ×ط   

 ط       8=                          

2 

2 

4 
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 اؾزواقا

 اؾزاوقة المسمؼقؿة زاوقة ؼائؿة زاوقة حادة

 ؿنؾث ؿـػرج اؾزاوقة ؿنؾث ؼائم اؾزاوقة ؿنؾث حاد اؾزواقا

 °  90ؼقادفا أؼل ؿن 

 زاوقة ؿـػرجة

 °  180ؼقادفا  °  90ؼقادفا أؽبر ؿن  °  90ؼقادفا 
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 أدكؾة ؼدرات
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 =  ص  -س 4ؼقؿة , في اؾشؽل أدـاه ) 1

 54 د 45 ج 27 ب 18 أ

 °س

 °س
 °س

 °س °س
 °ص

 °ص

 الشرح
 ب  الاجابة

 18= س  90←= س 5 

 45= ص 90←= ص 2 

 ص -س  ∴4

=4(18 )- 45 

=72-45 

=27 
 °س  ػإن ؼقؿة ° 55 = °ع =  ° ل  وؽاـت ص// في اؾشؽل أدـاه ل ) 2 

1 2 

 °س 

 °ع °ص

 ل

 ل

1 

2 

 ° 35 د ° 45 ج ° 30 ب ° 70 أ

 الشرح
 أ  الاجابة

 ° 55+ ° 55= ° ع+  °ص
 °  110=° ع+  °ص

 متحالفتان  ° ع+  °صو  °  س

 °  180=° ع+  °ص + °س

 °  180=110° + °س

 110° - 180° = °س

 ° 70 = °س
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 °  ج +° ػإن أ °فـ 4=  °  ل  وؽان ب// في اؾشؽل أدـاه ل ) 3

 ° 72 د ° 36 ج ° 144 ب ° 180 أ

 °هـ 

 °أ

 ل

 ل

1 

1 2 

2 

 °ب
 °د °جـ  

 د  الاجابة الشرح
 °جـ  =°أ = °فـ 

 180°اؾزاوقة ب واؾزاوقة أ ؿتجاورتان عؾى ؿستؼقم وؾذؾك ػإن مجؿوع ؼقادفؿا 

 )لأـفؿا ؿتـاظرتان(اؾزاوقة فـ = واؾزاوقة أ,  فـ 4= وحقث أن اؾزاوقة ب 

 :  ؾتُصبح 180°= أ+ ػإــا ـستطقع اؾتعوقض في ب 

 180°= فـ + فـ 4

  ° 180= فـ  5

 ° 36= فـ 

 °جـ  =°أ  =°فـ 

 ° 36+ °  36=° جـ  +°أ 

 ° 72=° جـ  +°أ  ∴

 :في اؾشؽل أدـاه ل لا قوازي ل ػأي ؿن اؾعبارات اؾتاؾقة يجب أن تؽون صحقحة ) 4
1 2 

 °ب ≠ °أ د °ب=  °أ ج °أ > °ب ب °ب > °أ أ

 د  الاجابة الشرح

 بما أن المستمٌمان غٌر متوازٌان 

 °ب ≠ °أ ∴
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 =  ؼقؿة س , في اؾشؽل أدـاه ) 5

 25 د 18 ج 36 ب 50 أ

 °س

 °س
 °س
 °س

 الشرح

 °س

 ب  الاجابة

   36= س  180←= س 5 

  

 =جـ   بأ ػإن,220=ص2+س 3فـ ػاذا ؽاـت   بجـ =   س, في اؾشؽل أدـاه اذا ؽاـت  أب عؿودي عؾى ب فـ ) 6

 140 د 130 ج 110 ب 220 أ

 °س

 °ع

 °ص

 أ

 جـ ب

 هـ

 د

 الشرح
 د  الاجابة

 ° 220= °ص 2 +°س 3

 ° 90= °ص  +°س 

 °ع =  °س 

 ° 180= °ص 2+ °س 2: تصبح  2بضرب الدعادؾة     في 
 :وبِطرح الدعادؾة    ؿن       ػإـه 

 ° 220= °ص 2+ °س 3

 ° 180= °ص 2+ °س 2

 ° 40=°س   ∴
 :ولإيجاد ؼقؿة ص ؿن أحد الدعادؾتين باؾتعوقض بؼقؿة س أعلاه 

 )زاوقة ؼائؿة(  ° 90=  ° ص+  ° س

   90=  ° ص+  °40

 ° 50=  40° – 90 °=  ° ص
 :وعؾقه ػإن 

 ° 90+° 40= ص + س+   س

 ° 130=  جـ   بأ         
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 °ل+°ع+°ص+°سفي اؾشؽل أدـاه ) 7

 300 د 320 ج 270 ب 220 أ

 الشرح

 °س

 °ع °ص

 °ل

°30 

 الاجابة  د

 :وعؾقه ػإن  60 ° مجؿوعفؿفاػقصبح  الُدسؿاهؿتؼابؾة باؾرأس ؿع اؾزاوقة غير  30 °اؾزاوقة 

 °ل+°ع+°ص+°س=  ° °360-60
 °ل+°ع+°ص+°س=         °  300

 ǀ=أ ب ǀػإن  ǀ  6 = ب ج   ǀ =ǀب د  , ǀ  ǀج د   ǀ  =2 ǀأ د   ǀاذا ؽانفي اؾشؽل أدـاه ) 8

 أ

 جـ ب

 د

 12 د 12 ج 6 ب 18 أ

 الشرح
 أ  الاجابة

6  +6      = ǀج دǀ 

36  +36   = ǀج دǀ 

2)36    ( = ǀج دǀ 

 6= ج د ,    

 

6  ) +12      =    ( ǀأ بǀ 

36  +          146 =ǀأ بǀ 

324                = ǀأ بǀ 

18 = ǀأ بǀ 
 

 بأخذ الجذر اؾتربقعي ؾؾطرػين

2     2               2           

2 

2 

2              2               2           

2 

2 
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 =ػإن ع ° 105= و ص ° 110= اذا ؽاـت س في اؾشؽل أدـاه ) 9

 70 د 35 ج 110 ب 105 أ

 الشرح

 °ع

 °س

 °س

 الاجابة  ج

 

 110+110+ 105+ °ع= °360

 °ع = ° °360-325
   °ع=           ° 35

 
 :جـ قساوي , ب, الدتودط الحسابي ؾؾزواقا أ, ؿربع في اؾشؽل أدـاه ) 10

 جـ

 أ

 ب

 60 د 45 ج 100 ب 90 أ

 د  الاجابة الشرح

 

=   الدتودط الحسابي 
أ+ب+جـ

3
 

                      =
90+90

3
 

                       =
180
3

 

                    =60 

180 



ب
سا
لح ا

  

بر
الج

صاء 
ح لإ
ا

سة 
ند
مي ا

 

 :وؿساحة الدربع أ ب جـ د تساوي ) ب فـ ج ( اؾـسبة بين ؿساحة الدثؾث في اؾشؽل أدـاه ) 11

 1 أ

2
 

 1 ب

4
 

 1 د 2 ج

3
 

 الشرح
 أ  الاجابة

 

= ؿساحة الدثؾث 
 1 
2

 ق ع 

                =
 1 
2

 ǀ جـ بǀ ǀ دجـ        ǀ 

 اؾضؾع*اؾضؾع = ؿساحة الدربع

                =ǀ ب جـǀ ǀدجـ ǀ               

  
 ؿساحة الدربع:  ؿساحة الدثؾث               

   
 1 
2

 ǀ ب جـǀ ǀ دجـǀ      :ǀ ب جـǀ ǀ دجـ      ǀ 

                     
 1 
2

      :1 

 أ

 جـ ب

 فـ د

181 



ب
سا
لح ا

  

بر
الج

صاء 
ح لإ
ا

سة 
ند
مي ا

 

 :ؿستطقل ػقه اؾزاوقة     تساوي في اؾشؽل أدـاه ) 12

 120 د 85 ج 90 ب 100 أ

 ب  الاجابة الشرح

 
180 - 90  =90   

 90= ص ∴

  °ن
  °أ

  °ص

  °أ  °ن
  °ن

  °ص

 2 1 :  ° ص+  ° سوازي ل ػإن ؼقؿة قفي اؾشؽل أدـاه ل ) 13

  75° د   105° ج   150° ب   180° أ

  °س

  105°  °ص

 ل 1

 2 ل

 ب  الاجابة الشرح

 
   )داخؾقاً  ؿتبادؾقتان  ° ص+  ° س(     ° ص+  ° س

  ° 180= ° 105+  ° ص
 105°  - ° 180= ° ص

 ° 75= ° ص
 ° 75=  ° ص=  ° س
 ° 75 +° 75=  ° ص+  ° س
 ° 150=  ° ص+  ° س
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 :ع قساوي , ص, في اؾشؽل أدـاه مجؿوع اؾزواقا س الدثؾث ) 14

  °ص

   °ع  °س

 60 د 180 ج 90 ب 360 أ

 الشرح

 ب  الاجابة

 
 360= د + ج + ب + أ 

 360= د + د  2

 360= د  3

 120= د 

 = :د ػإن ؼقاس د2= جـ + ب+ في اؾرباعي الدـتظم أ ب جـ د إذا ؽاـت أ) 15

 135 د 90 ج 120 ب 270 أ

 الشرح

 جـ  الاجابة

 
 180 °=  ° ع+  ° ص+  ° س
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 :ؼارن بين  في اؾشؽل أدـاه ) 16
 أ

 جـ ب
°50 °50 

 القيمة الثانية القيمة الأولى

ǀ أ بǀ ǀ أ جـǀ 

 جـ  الاجابة الشرح

 
 اؾزاوقتان ؿتطابؼتان  

 اذا الدثؾث ؿتطابق اؾضؾعين

 وعؾقه ػأن اؾؼقؿتان ؿتساوقتان

 الأولى أؽبر اؾؼقؿة أ

 ؿن اؾثاـقة 

 اؾثاـقة أؽبر اؾؼقؿة ب

 ؿن الاولى 

 غير ؽاػقة الدعطقات د ؿتساوقتان اؾؼقؿتان ج

 :في اؾشؽل أدـاه فو =  د ػإن ؼقاس د2= جـ + ب+ في اؾرباعي الدـتظم أ ب جـ د إذا ؽاـت أ) 17

 القيمة الثانية القيمة الأولى

 125 °س

 الأولى أؽبر اؾؼقؿة أ

 ؿن اؾثاـقة 

 اؾثاـقة أؽبر اؾؼقؿة ب

 ؿن الاولى 

 غير ؽاػقة الدعطقات د ؿتساوقتان اؾؼقؿتان ج

 جـ  الاجابة الشرح

 

 90 °     +35°= °س

 125 °= °س
184 
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 :أي اؾعبارات الاتقة صحقحة ) 18

 س
 ص

 س+  90= ص  د س - 180= ص  ج   90-س= ص  ب ص2= س  أ

 ب  الاجابة الشرح

 
 ص+  90= س 

 90 -س = ص 

 =:اؾشؽل اؾتاؾي ؿربع ؼقؿة س ) 19

 ص
 ص

 ص

 س

 90 د 135 ج 120 ب 45 أ

 ب  الاجابة الشرح

 
 )3باؾؼسؿة عؾى (      90°= ص  3

 30°= ص 
 اذا 

 ° 60 – 180 °= س 
 ° 120= س
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مع كل رقم كتبناه  كاهت ىناك ساػات من الجيد و امبذل ملارثلاء بدرجات امؼلل 

سطرنا  الحروف بحب ومهدنا  امطريق نلؼمل , وضؼنا جُل صغفِنا, ومِؼراج ال فكار 

 وسِِنا مؼاً 

 

 وآ خيرا

تمام ىذه امكتاب من سلسة رفؼة نلرياضيات متؼة   الذد لله ػلى اإ

 آ سأ ل الله امؼلي امؼظيم آ ن يجؼل ىذا امؼمل خامصاً موجهو امكريم

 .وصلى الله وسلم ػلى هبينا محمد 

 

 الخاتمة
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